

只为给孙子一个完整的家

——七旬老夫妇伺候生病儿媳15年

7月20日,走进叶县辛店镇蒋庄村蒋锁紧老人的家,院子里干干净净,一块儿20多平方米的小菜园生机勃勃,豆角架上挂满了豆角,番茄架上也挂了不少青红相间的果子,屋子里沙发、电视摆放得整整齐齐,屋里也没有一点儿异味儿,根本不像家里有长期卧床的病人。

蒋锁紧老夫妇都70多岁了,为了照顾长期卧床的儿媳赵彩霞,他们多年来都是早上5点多就起床了。

儿媳不幸病倒

16年前,刚进门一年的二儿媳赵彩霞就生下了一个大胖小子。得了长孙,蒋锁紧和老伴儿杨春老两口心里高兴,总感觉有用不完的劲儿,整天家里、田里操持着,什么都不用孩子们操心。

杨春记得清楚,孙子9个月大的时候,家里正忙着收玉米,吃过早饭,家里人要去田里干活儿,赵彩霞推着孩子去帮忙,一家人高高兴兴来到田里,正剥着玉米,赵彩霞突然哭了起来,说自己手腕疼,儿子蒋锁紧赶快带她到村卫生所去看病。

一家人都没想到,从那一刻起,家里就完全变了样。

断断续续吃了一年的药,赵彩霞的病不但没有好转反而越来越糟,经常浑身关节疼痛。家人带她到解放军第152医院检查,经诊断是严重的类风湿病。这个病不能根治,只能吃药维持。

一年多里,看着儿媳经常疼得掉眼泪,老两口也心疼得掉眼泪。听医生说这个病要多休息,他们就什么也不让她干,孩子全由蒋锁紧老两口照看。

公公给儿媳端屎倒尿

蒋锁紧夫妇与儿媳共同住在一个屋内,屋子当中一个客厅,两侧各一个卧室,左边的卧室是赵彩霞住的。为了照顾儿媳方便,蒋锁紧就在卧室外侧摆放一张小床,他长年睡在这张小床上。

药物没有控制住赵彩霞的病情,从开

始局部疼痛到后来全身疼痛,再发展到关节畸形,8年前,赵彩霞彻底瘫痪在床,大小便不能自理。

老人的儿子蒋锁举常年在外打工挣钱,维持一家人的生计。儿子一走,抚养孙子和照顾病人的责任就落到了两位老人身上。

每天早上蒋锁紧起床后,先是喊喊儿媳,然后再等待几分钟,感觉儿媳遮住身体后,再给儿媳端屎倒尿。由于儿媳手脚已经变形,小便往往会溅到床上、地下,甚至流到床下……蒋锁紧将大小便端出后,如果床上不干净,就赶紧换床单,再把地上的大小便拖干净。“有时候,他要拖上几遍,甚至还要弯腰把床下也拖净。”杨春说。

杨春起来给儿媳做饭,还要帮着老伴收拾院子。有时候,药物反应伤到赵彩霞的肠胃,她一天要拉两三次,大便弄脏了床单,蒋锁紧就赶快一遍遍地换掉清洗。刚开始时,儿媳过意不去,看到公公给她倒屎盆子就忍不住掉眼泪。

福无双至,祸不单行。有一年,老人的大儿媳在外打工受了刺激,时而清醒时而糊涂,无力照顾膝下两个孩子,蒋锁紧的女儿就把孙子带回家抚养,老伴儿杨春负责照顾年幼的孙女,而照顾赵彩霞起居的事就交给了蒋锁紧。

每天晚上,赵彩霞想小便的时候就叫蒋锁紧老人。听到儿媳有动静,老人会稍等一下,估摸着她要方便了就进去,把便桶拿到床边,扶她起身下床小便,完事后再把她扶回床上,提走便桶。8年来,夜夜如此。

老人的一只眼睛也瞎了

自从赵彩霞患了这个病,一家人听到哪里有医治的方子就会找来试一试。2014年,他们听说市区有个专门治这种病的中医,蒋锁紧就赶紧去挂号拿药。

每次去拿药,他都起一个大早,碰上人多的时候要到下午三点才能到家,但不

管多晚,他都饿着肚子回家,从来不舍得在外面吃一顿饭。

把药买回来后,他每天晚上熬药,一次熬好三次的量,够儿媳第二天喝一天。家里不舍得花钱买煤球,做饭熬药都一直用柴火,烟熏火燎地熬完药后他总是觉得头疼、眼睛疼,看不清东西,当时只以为是烟熏的,没往心里去。这一熬就是半年,儿媳吃了170多服中药。

这时候,蒋锁紧的左眼几乎什么都看不见了,女儿回娘家听母亲说起后,要带父亲去医院,在市第一人民医院检查后,医生说,左眼失明,眼底彻底坏死,已经没有手术价值了。原来,他患有严重的青光眼,一直舍不得治疗,而青光眼一经烟熏,就会出现这样严重的后果。女儿听后,泣不成声,他却交代女儿:“不要跟你二嫂说,省得她心里难受。”

你就是俺闺女,没啥不好意思的

冬天最冷的时候也是赵彩霞最难受的时候,她浑身疼痛,手连筷子也拿不起来,这时老两口就喂她吃饭。大小便不能下床,杨春就把便盆放在床上,然后上床帮她支起身子让她大小便,时间长了,杨春的肩膀肌肉严重劳损。

有时候大小便的时候,身材瘦小的蒋锁紧还要把赵彩霞抱起来,像把孩子一样让她大小便。赵彩霞觉得不好意思,他就劝道:“咱就是一家人,你就是俺闺女,还有啥不好意思的!”

十几年来,每天早上蒋锁紧老人还要帮儿媳洗脸梳头,晚上帮她洗脸洗脚。儿媳不能见凉水,他每次都调好水温端过去。病情减轻的时候,赵彩霞不愿麻烦他,总是硬撑着自己洗,但有时候实在有心无力,他就像对待小孩子一样帮她清洗。

刚开始时,洗着洗着,赵彩霞就泣不成声,她哭诉着:“爹啊,我都不如去死了,这都不是你该干的活儿啊,这世上从来都

是小的伺候老的,哪有老的伺候小的,你们别管我了,让我死了就清静了。”每当这个时候,全家人就一起哭,冷静下来,老两口就劝她:“哭解决不了问题,孩子需要你这个妈,哪怕你躺着,他放学回来看见妈在,心里就好受点。我们都老了,没用了,要是能换换,我们情愿替你生病,让你好好的。”

劝她的话不知说了多少,眼泪也不知流了多少,现在的赵彩霞已经接受了公公对她的照顾。她尾椎骨处生了褥疮,每次都是蒋锁紧和好药,找来蒜皮帮她敷。

孙子回来看到娘,就感觉拥有一个家

老两口一手养大的大孙子,今年已经16岁,去年刚考入叶县高中。孙子很争气,学习总是名列前茅。上次放假回来,孙子告诉他们,他在学校的期末考试中考入了年级前三十名。

孙子两星期或三星期回一次家,回来后就把母亲洗头、擦身子。老两口经常拿孙子劝赵彩霞,他们说:“你別怕我们老了没办法照顾你,我们再活个十年八年的不成问题,到时候你儿子长大了,娶个媳妇还能孝顺你呢。”每当这个时候,赵彩霞的脸上就会露出难得的笑容。

看到儿媳笑是老两口最高兴的。杨春说:“人家孩子好好的到咱家,这病把她折磨的啊,我们真是心疼,咋还能扔下她不管呢,我们能动弹一天就会伺候她一天,孙子回来看到娘,也就觉得有一个完整的家。”蒋锁紧说,他不怕穷,也不怕吃苦受累,现在什么都不图,就希望一家人能和和睦睦过日子。

(本报记者 杨冲洁)

百姓故事

我市12名学生考取北大清华

市一中、鲁山县一高各6人

本报讯(记者孙鹏飞)7月22日,今年高招本科一批录取结束,我市共12名考生被北京大学、清华大学录取,其中市一中6人、鲁山县一高6人。

鲁山县考生受益于国家专项计划,6名被北京大学、清华大学录取的考生中,有4人在国家专项计划本科批被录取。

在文科考生中,鲁山县一高学生李思彤以606分的成绩,在国家专项计划本科批被北京大学信息管理专业录取;杨晓霖以668分的成绩,在国家专项计划本科批被清华大学能源与动力工程专业录取;杨舒雅以670分的成绩,通过自主招生被北京大学医学部临床药学(学制5年)专业录取;李兆訖以670分的成绩,在提前批军事本科(国防生)被清华大学航空航天工程(总装航天科研发试验干部)专业录取。

鲁山县一高学生(下同)林子以670分的成绩,在国家专项计划本科批被清华大学能源与动力工程专业录取;杨舒雅以670分的成绩,通过自主招生被北京大学医学部临床药学(学制5年)专业录取;李兆訖以670分的成绩,在提前批军事本科(国防生)被清华大学自动化(总装航天工程技术干部)专业录取;王迦南以662分的成绩,在国家专项计划本科批被清华大学建筑环境与能源应用工程专业录取;王迦南以662分的成绩,在国家专项计划本科批被北京大学医学部医学实验技术专业录取。

另外,市一中学生魏佳昕以655分的成绩被香港中文大学工科类专业录取。

我市紧急防治通道防护林区域性突发灾害

本报讯(记者张亚丹)7月22日上午,在兰南高速叶县境内夏季段,市林业局森防站工作人员组织调用两辆专业生物防治车,利用其车载风送式喷雾机械,对高速公路一侧虫口密度较高的通道防护林进行防治作业,一辆路政执法车辆紧随其后一路护送。

进入7月以来,我市部分地区以杨小舟蛾为主的杨树食叶害虫虫害发展迅猛,郑尧高速、兰南高速、平临高速、宁洛高速部分路段两侧的通道防护林出现了虫害,树叶被吃光,并有向周边快速蔓延的趋势。

7月20日,我市重大林业有害生物灾害应急防控指挥部办公室迅速启动灾害应急防治预案,协调市、县两级森防机构会同郑尧高速、兰南高速等各高速公路有限公司、相关路政执法管理部门,组织专业防治队伍,对我市部分路段杨树食叶害虫区域性突发成灾的通道防护林,以及虫口密度急速增

加的部分地区,紧急实施应急防治工作,防止杨树食叶虫害大面积暴发。

据实地观测,郑尧高速公路120公里至125公里处、宁洛高速公路平顶山西服务区出口附近等部分路段两侧通道防护林杨树食叶虫害发生严重,杨树叶片被食50%以上甚至食光。20日下午,市森防站调用专业生物防治机械对这些路段进行喷雾防治,当天共防治通道防护林约54公里。

22日上午,有关部门继续对兰南高速叶县境内夏季段、保安段约30公里的通道防护林进行喷雾防治。

通过紧急防治,压低虫口密度,部分地段杨树食叶虫害的高发势头已得到遏制,切实保护了我市通道防护林景观和林生态安全,我市森防机构和路政执法管理部门、各高速公路管理单位的首次密切配合联动,也进一步提升了我市林业突发灾害的应急处置能力。

郑县廉政教育搭上新技术快车

本报讯(记者田秀忠 通讯员梁伟华)“党员领导干部要心存敬畏,带电的执纪‘高压线’碰不得;农村基层干部要公私分明,损公肥私、侵害群众利益的事情干不得。”7月21日上午,郑县白庙乡赵庄村党支部书记赵天才收到这样一条手机短信。原来,这是郑县纪委主办的“廉政郑县”手机报中刊载的一条廉政提醒。

为传递党风廉政正能量,助推风清气正新常态,郑县纪委相继开通了“清风郑县”政务微博和微信公众号,并创办了“廉政郑县”手机报。自此,廉政教育搭上了新技术的快车,现已打造成为微博+微信+手机报“三位一体”集聚性廉政宣传平台,初步形成了多样化融入、全方位覆盖、纵深性推进的反腐倡廉宣传新格局。其震慑警示、预防治本的能量得到最大限度的释放,其抓早抓小、动辄得咎的初表得到体现。

把握传播规律。郑县纪委为改变以往呆板生冷的说教式廉政教育模式,充分利用新媒体方便快捷的优势开辟廉政教育新阵地,在形式上生动活泼、新颖多样,内容上注重亲民互动、快速及时,真正让廉政教育入耳入脑入心,引导广大党员干部筑牢拒腐防变的思想

道德防线。

澄清受众底册。该县纪委对县直各单位和乡(镇、街道)副科级以上党员领导干部、高风险岗位的股级干部以及各行政村(社区)的党支部书记和村(居)委会主任等人员进行信息登记造册,并按年龄、文化水平分组。每名同志均能找到适合自己的受教育方式,都能体会到组织苦口婆心的警醒和细致入微的关爱。

组建运营团队。郑县纪委在全县优秀纪检监察人才库中遴选政治素质高、文字功底扎实、熟练计算机操作的高素质人才组成运营团队,专门负责以上三个平台素材的收集、选取、编撰,内容层层把关,严格执行信息发布审核制度,确保整个过程有章可循并形成固定化、规范化的模式。

截至目前,“清风郑县”微博粉丝近4000人,“清风郑县”微信关注人数两个月即突破5000人,“廉政郑县”手机报自7月9日创办以来,已推送6期,近2000名党员干部受到廉洁自律教育。广大党员干部通过指尖上的阅读,进一步坚定了理想信念,廉洁从政的思想意识普遍增强,全县的党风廉政建设和反腐败斗争乘着新技术的快车走向深入。

存放淫秽视频 供住宿旅客观看

郑县一传播淫秽影像窝点被打

本报讯(记者卢晓亮)记者7月21日从市公安局了解到,近日,郑县公安局龙山派出所该县一宾馆打掉一个传播淫秽影像的窝点,现场抓获违法嫌疑人1名,收缴存储淫秽影像的电脑服务器1台。

7月16日10时许,该局龙山派出所接群众匿名举报:郑县城关镇复兴路北段“云海宾馆”客房电脑中有淫秽视频。接到举报后,龙山派出所民警立即对该宾馆进行突击检查,发现宾馆负责人刘某某在其经营的宾馆内部局域网服务器中存放淫秽视频并提供给住宿旅客观看。经讯问,刘某某对传播淫秽影像的违法行为供认不讳。

目前,违法行为人刘某某因传播淫秽信息被处12日行政拘留并罚款1000元,案件正在进一步处理中。

注销公告

平顶山市天马汽车销售有限公司(注册号:410491000008273),向公司登记机关申请注销登记,请债权债务于见报之日起45日内到公司申请登记。

特此公告
平顶山市天马汽车销售有限公司
2015年7月23日

河南省平顶山市湛河区人民法院公告

平顶山市大智实业有限公司:本院受理原告李坤生与被告朱志红、被告平顶山市大智实业有限公司民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。自公告发出之日起经过六十日即视为送达,提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的十五日内,并于举证期满后次日上午8时30分(遇法定节假日顺延)在本院第九审判庭开庭审理,逾期将依法缺席判决。 特此公告
2015年7月23日

郑县公安交通警察大队关于启用城区四个路口电子警察设备的公告

为规范行车秩序,促进文明交通,郑县城区新建的4套电子警察设备将于8月1日起正式启用。电子警察地点:文化路与复兴路、东坡大道与紫云路、行政路与紫云路、凤翔大道与郑景路交叉口处。望广大市民自觉遵守交通法规,共同创造安全、畅通、文明、和谐的交通环境。

特此公告

郑县公安交通警察大队
2015年7月22日



图一



图二

八旬老人6年为子弟兵 纳鞋垫700余双

7月22日上午,87岁高龄的和香老人为武警平顶山支队一中队武警官兵送去120双鞋垫,向人民子弟兵提前送上节日的问候,这已经是她连续第六年在八一前夕为驻军官兵送鞋垫了。“这些东西不值钱,却是我的一点心意。孩子们站岗放哨,一站就是几个小时,脚会磨泡、出汗,让孩子们穿上我纳的鞋垫,我感觉特别高兴。”和香说。

据和香老人的二儿子乔国强介绍,母亲1982年从市果品公司退休。2009年,老人到北京看望参军的孙子乔臻时,发现不少战士穿的训练鞋没有鞋垫,从北京回来就开始天天纳鞋垫。由于老人年纪大了,视力不太好,一天只能纳一只鞋垫,而她一年的大部分时间都用在纳鞋垫上。2010年八一前夕,老人再次到北京,第一次把自己亲手赶制的150双鞋垫送到武警北京市总队一支队。6年来,她共纳鞋垫700余双,并在每年的八一前分别送往驻平或驻京部队。

记者在湛河区轻工路街道沁园社区和香老人的家里看到,老人纳鞋垫的各种针线整齐有序地装在几个纸盒里,做好的鞋垫按尺寸大小10双捆成一捆。老人纳鞋垫时,记者注意到,她所用的“顶针”竟然是布头做的,老人笑着说:“一个顶针也要5毛钱呢,用这个不花钱,一样干活儿。”

记者了解到,老人并不富裕,为了省钱,她到周边米面店捡人家从面袋上拆下来的废棉线。如今,米面店的老板听说了老人的义举,主动把棉线攒起来送给她。亲戚邻居们也纷纷拿出旧衣服给老人用。和香老人患有糖尿病,加之年事已高,家人劝她不要再做了,但老人说,能为部队官兵做点事儿,她觉得有意义。“只要眼睛还看得见,身体能坚持,我就会一直做下去,也希望子弟兵能穿着我做的鞋垫,更好地保家卫国。”

图一:老人将鞋垫送到武警官兵手中。

图二:老人在家中缝制鞋垫。

本报记者 牛智广 摄影报道

注销公告

平顶山平高铸造有限公司(注册号:410400100000249),向公司登记机关申请注销登记,请

注销公告

平顶山市泓盛装卸搬运有限公司(注册号:410491000030000),向公司登记机关申请注销登记,请债权债务

认尸启事

宝丰县救助服务站于2015年5月25日晚在县城东五环高架渠下救助一名疑似精神病

债权债务于见报之日起45日内到公司申请登记。

特此公告
平顶山平高铸造有限公司
2015年7月23日

人于见报之日起45日内到公司申请登记。

特此公告
平顶山市泓盛装卸搬运有限公司
2015年7月23日

女性流浪乞讨人员,约45岁,身高1.55米左右,偏瘦。该人2015年7月21日因肾衰竭抢救无效死亡。有知情者速与我站联系(0375-6516368),30日后将接无主尸体处理。
2015年7月21日